

姚家街道“两学一做”学习教育活动侧记

第一书记走进名士二居讲党课

8月9日上午,根据“两学一做”学习教育活动的统一部署,姚家街道办事处社会事务科科长韩惠斌,以姚家街道名士豪庭第二社区党支部第一书记的身份走进社区,为38名社区党员讲授党课,社区党支部书记杨奎香主持。

文/片 本报记者 张九龙
通讯员 高燕

群众利益无小事 党员要率先垂范

韩惠斌用通俗易懂的语言阐述了“两学一做”专题教育的活动背景、总体要求和学习内容,号召社区党员要在认真学习党章党规、认真学习系列讲话的基础上,努力做一名讲政治、有信念,讲规矩、守纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的合格共产党员。

他指出,没有铁打的理论武装,必然不能成为一名合格的中共党员。“我们要带着问题学好党章党规,学好习近平总书记系列重要讲话,抓牢抓实学这个基础。我们要时时刻刻、时时处处对照党章党规,一言一行瞄准系列讲话,立足党章党规找问题,依照系列讲话改问题。”韩惠斌建议大家从原著、原文中悟原理,从原理中重行动,从行动中明方向,真正把党章的要求落实到实际行动中去。

在讲课过程中,韩惠斌结合自己的学习心得和社会事务的工作实际,以“以民为本、为民解困、为民服务”为主题,强调基层党员干部应该突出重点,着力创新,发挥党员的先锋模范作用,在党建工作与民政业务的有机融合中,实现工作作风的转变和社会事务工作效能的提升。

开展“两学一做”教育,关键在做。如何做一名合格的共产党员,韩惠斌认为,首先,应该努力学习,不断提高自身素质,结合自身的特点,将所学知识结合到工作中、生活中;其次,树立正确三观,坚持为民宗旨,正确的世界观、人生观、价值观是共产党员思想的“总开关”;最后,应联系岗位职责,发挥模范作用,勇于思考、勇于探索、勇于创新。

韩惠斌特别强调,社区干部是居民一张张选票选出来的,肩负着群众的信任,因此服务居民是社区党支部的核心任务,是社区党员的职责所在,也是走群众路线的题中之义。社区党员天天生活在群众当中,更要树立群众观点,认真改进作风,密切同群众的联系。“群众利益无小事”,一件件小事,对每个家庭来说都是天大的事。只要是群众需要的,我们就要去做,就要做好。

社区治理为居民 贴心服务无止境

随后,名士豪庭第二社区书记杨奎香汇报发言,介绍了社区的党建工作开展情况。首先是建立社区协商制度,加强协商能力建设。针对流动人口多等实际情况,社区建立以社区支部为纽带,社区党员为主要力量,社区社会组织共同参与的协商机制,培育以党员带头的服务性、公益性、互助性社区组织。建立了楼组长轮流值班制度,接送四点半课堂的

孩子、对邻里和家庭矛盾进行调解。

其次是借助外在力量,强力打造党建服务平台。名士豪庭第二社区党支部与辖区共建单位齐鲁晚报二支部第三党小组共同策划,启动了“芳邻共建”社区党建示范项目,项目旨在利用齐鲁晚报主流媒体的影响和资源,打造文化服务型党组织,开展邻里互助、文化共享,举办社区公益节、社区文体队。通过主流媒体与社区居委会共同建设党员文化领地和精神家园,将“两学一做”落到实处。

同时,满足居民需求,推进社区公益微创新。“芳邻共建”社区党建示范项目联合齐鲁晚报社区服务中心,成立了社区“爱心基金”,设立爱心基金捐赠点,号召党员捐赠“一元党费”、社区居民捐赠“一元零花钱”、商户捐点小钱。

社区与齐鲁晚报社区服务中心组织策划了“芳邻共建”爱心小报童主题活动,定期组织辖区青少年爱心义卖报纸,并将所得爱心款充实到社区爱心基金中,致力于打造名士豪庭第二社区党支部的特色品牌活动,至今小报童已开展了三期义卖,共得义卖款1701.50元,用来帮助特殊群体。不仅促进了邻里和谐,而且丰富了社区青少年的暑假生活,帮助他们认识社会、培养爱心。

名士二居倾力打造社区“公益超市”,“芳邻共建”暑期公益课堂先后开设了硬笔书法、声乐、跆拳道、创意美术等公益课程,使辖区青少年在社区里享受到了优质素质教育资源,也切实解决了广大居民的实际困难。公益超市的服务项目引进先进的大型查体机,长期为居民免费查体,并开展免费修伞、免费充公交卡等多项公益惠民服务,获得居民的高度认可。

为丰富社区居民的生活,增进邻里之间的感情,“芳邻共建”社区夏令营先后组织居民赴临沂沂山、禹城现代化农业牧场游览参观,并赴章丘组织了星空帐篷节等活动,受益居民二百余人次。

在“两学一做”学习教育活动中,名士豪庭第二社区党支部充分发挥了战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,通过社区民主协商、自治共享,形成了居民踊跃参加社区治理,共建美好家园的良好氛围。

交警服务站落地 为民解忧办实事

名士豪庭第二社区是济南一处高档封闭式大型社区,住户2629户,人口7000人,总面积40万平方米,居民类型多元化,来自五湖四海,多为国家公务人员及大中小私营企业主。由于工作高强度,时间不规律的特点,居民对车辆年审、处理违章等服务需求大。韩惠斌书记得知此事后,发挥名士豪庭第二社区党支部第一书记的作用,为社区出谋划策,多方协调历下交警大队奥体中



队孙力新队长,数次进行走访沟通,最终促成名士二居交警服务站的成立。

今后,历下交警大队奥体中队的工作人员将会定期到名士豪庭第二社区进行现场办公,开展处理违章、车辆年审等便民服务项目,居民足不出户就能解决实际问题。对此,社区居民一致为第一书记点赞,同时,名士豪庭第二社区公益超市又添新的便民服务项目。

党课结束后,韩惠斌书记与老党员赵相汶谈心谈话,征求意见和建议,为社区建设贡献良策。交谈中得知党员赵相汶参加过对越自卫反击战役,1979年在广西省南宁市空军某部服役,主要从事航空部队作战保障、战机维修工作。当时工作强度之大,不分昼夜,全天24小时保障。

赵相汶听说国家民政部对参加过对越自卫反击战老兵有相关待遇,专门向韩惠斌书记咨询关于参加过对越自卫反击战老兵待遇问题。韩惠斌详细询问并记录相关的信息,表示尽快向区民政局了解相关政策,让所有优抚政策落到实处,惠及参战军人群体,一定及时跟进,以慰抚参战老兵。

随后韩惠斌在杨奎香的陪同下,参观了名士二居的特色文化课程。看到葫芦丝班正在彩排《荷塘月色》,不禁被优美的乐曲吸引,驻足欣赏。演奏后,与葫芦丝的授课老师孙玉真亲切交谈。

孙玉真是名士豪庭第二社区的居民同时是社区楼组长,退休前是一名资深教育工作者,也是一位老党员,从事教育工作40余年,葫芦丝教授也有多年的经验。去年,社区准备成立葫芦丝班,她自告奋勇承担起授课工作,授课经验丰富,细致耐心,责任心极强。家中老人身患癌症也没耽误一次课,直至老人去世大家才知道,学员感动不已。